
ชุดกิจกรรมการเรียนรู (สําหรับนักเรียน) กลุมสาระการเรียนรูคณิตศาสตร ภาคเรียนที่ ๑ ชั้นประถมศึกษาปที่ ๑ (ฉบับปรับปรุง) 

198

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 201 3 5 7 9 11 13 15 17 19

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 201 3 5 7 9 11 13 15 17 19

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 201 3 5 7 9 11 13 15 17 19

1

2

3

หาผลบวกโดยใช�เส�นจำนวน

9  +  5  =

นับต�อจาก .......... ไปอีก .......... จะได� .......... 
ดังนั้น     9 + 5  =  ............. 

นับต�อจาก .......... ไปอีก .......... จะได� .......... 
ดังนั้น     4 + 8  =  ............. 

นับต�อจาก .......... ไปอีก .......... จะได� .......... 
ดังนั้น     6 + 5  =  ............. 

4  +  8  =

6  +  5  =

แบบฝ�กหัด 2.27

สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๒๐๐

หน�วยที่ ๒ การดำเนินการของจำนวน ฝ. ๒.๒๗ / ผ.๓๐

6102084L02�������������������_�.1 ����� 2.indd   198 6/30/18   9:59 AM



ชุดกิจกรรมการเรียนรู (สําหรับนักเรียน) กลุมสาระการเรียนรูคณิตศาสตร ภาคเรียนที่ ๑ ชั้นประถมศึกษาปที่ ๑ (ฉบับปรับปรุง) 

199

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 201 3 5 7 9 11 13 15 17 19

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 201 3 5 7 9 11 13 15 17 19

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 201 3 5 7 9 11 13 15 17 19

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 201 3 5 7 9 11 13 15 17 19

7

6

5

4

   

นับต�อจาก .......... ไปอีก .......... จะได� .......... 

นับต�อจาก  8  ไปอีก .......... จะได� .......... 
ดังนั้น     8 +        =  ............. 

ดังนั้น     6 +        =  ............. 

8  +        =

นับต�อจาก .......... ไปอีก .......... จะได� .......... 
ดังนั้น     4 + 7  =  ............. 

4  +  7  =

นับต�อจาก .......... ไปอีก .......... จะได� .......... 
ดังนั้น     9 + 8  =  ............. 

9  +  8  =

14

6  +        = 13

สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๒๐๑

หน�วยที่ ๒ การดำเนินการของจำนวน ฝ. ๒.๒๗ / ผ.๓๐

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 201 3 5 7 9 11 13 15 17 19

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 201 3 5 7 9 11 13 15 17 19

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 201 3 5 7 9 11 13 15 17 19

1

2

3

หาผลบวกโดยใช�เส�นจำนวน

9  +  5  =

นับต�อจาก .......... ไปอีก .......... จะได� .......... 
ดังนั้น     9 + 5  =  ............. 

นับต�อจาก .......... ไปอีก .......... จะได� .......... 
ดังนั้น     4 + 8  =  ............. 

นับต�อจาก .......... ไปอีก .......... จะได� .......... 
ดังนั้น     6 + 5  =  ............. 

4  +  8  =

6  +  5  =

แบบฝ�กหัด 2.27

สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๒๐๐

หน�วยที่ ๒ การดำเนินการของจำนวน ฝ. ๒.๒๗ / ผ.๓๐

6102084L02�������������������_�.1 ����� 2.indd   199 6/30/18   10:00 AM


